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Εορτασμός Αγίου Καλλινίκου και Θυρανοίξια 
στην Έδεσσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάσθηκε η μνήμη του Αγίου 
Καλλινίκου στην Έδεσσα.

Την παραμονή της εορτής, Πέμπτη 7 Αυγούστου 2025, στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό της Αγίας Σκέπης, κλήρος και λαός υποδέχθηκε την Τιμία 
Κάρα του Αγίου και ακολούθησε Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου και 
συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου κ. Ιεροθέου και του Ποιμενάρχου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ. Μετείχε μεγάλος αριθμός 
κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως και άλλων περιοχών.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος 
επήνεσε κατ᾿ αρχήν τους συγχοροστατούντες ιεράρχες, οι οποίοι χειροτονήθηκαν 
και ορίσθηκαν ιεροκήρυκες από τον ίδιο τον εορταζόμενο άγιο, και ο ένας, ο 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου, έγινε ο βιογράφος του, ενώ ο έτερος, ο Μητροπολίτης 
Εδέσσης, έγινε υμνογράφος του και συνεχιστής του.



Σημείωσε μάλιστα, ότι στις ημέρες του δευτέρου εκπληρώνεται η επιθυμία-ευχή 
του Αγίου, να καταστεί η Ιερά Μητρόπολις ζωντανή εικόνα Παραδείσου.

Αναφερόμενος στο πρόσωπο του Αγίου Καλλινίκου τόνισε ότι δεν αποτελούσε 
μόνον πηγή ζωής για την πόλη της Εδέσσης, αλλά επιτέλεσε σπουδαίο πνευματικό 



έργο και στην Καστοριά, ως στρατιώτης και κήρυκας του Ευαγγελίου. Αυτόπτες 
αυτού του έργου μαρτυρούν, ότι ο Άγιος Καλλίνικος δεν είχε μόνον άνεση στον 
λόγο, αλλά είχε και την χάρη ο λόγος του να δίνει ζωή και δύναμη να τον τηρήσεις 
και να εμπνέει σε βάθος χρόνου. Στις δυνάμεις της ψυχής των ανθρώπων υπάρχει 
μία διάσταση· άλλο θέλουμε, άλλο επιθυμούμε και άλλο πράττουμε. Γι᾿ αυτό 
έχουμε ανάγκη παιδαγωγίας, ώστε οι δυνάμεις αυτές να ενοποιηθούν. Αυτή την 
παιδεία προσφέρουν οι άγιοι με την δύναμη της χάριτος που έχουν από τον Θεό. 
Τέτοια δύναμη και χάρη είχε και ο άγιος Καλλίνικος στη ζωή του.

Ο Σεβασμιώτατος ολοκλήρωσε τον λόγο του με την ικεσία προς τον Άγιο, να μας 
συγχωρεί για τα λάθη μας, να μας εμπνέει τον ζήλο που είχε για την σωτηρία και 
να πρεσβεύει πάντοτε για εμάς.



Την ημέρα της εορτής, Παρασκευή 8 Αυγούστου 2025 τελέσθηκε ο Όρθρος 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιεροθέου. Ακολούθησε Αρχιερατικό συλλείτουργο 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ναυπάκτου και 
συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου, Καστορίας κ. Καλλινίκου, Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας κ. Ιωήλ και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλμωπίας κ. 
Στεφάνου. Μετείχε επίσης μεγάλος αριθμός ιερέων και διακόνων.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο προεξάρχων Ιεράρχης, ο οποίος κατ᾿ αρχήν απηύθυνε 
δοξολογία στον Θεό για το γεγονός ότι λειτουργεί στον ιερό ναό, όπου ο Άγιος 
λειτουργούσε και χειροτόνησε τον ίδιο όπως και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Εδέσσης.



Στη συνέχεια ανέφερε ότι ο Άγιος Καλλίνικος, όταν έμαθε ότι επίκειται το τέλος 
της ζωής του, προετοιμάστηκε εξομολογούμενος και συντάσσοντας -με την 
βοήθεια του μακαριστού Αρχιμανδρίτου Επιφανίου Θεοδωροπούλου- την διαθήκη 
του. Στο τέλος της διαθήκης αυτής εξέφρασε επτά επιθυμίες: 1) Να ταφεί στην 
Έδεσσα πίσω από το ιερό του κοιμητηριακού ναού, αν υπάρχει θέση, διαφορετικά 
σε οποιοδήποτε άλλο μη εμφανές σημείο του κοιμητηρίου. 2) Το φέρετρό του να 
είναι απλό και ταπεινό. 3) Ο τάφος του είναι απλός και απέριττος και να γράφει 
«Προσδοκῶ ἀνάστασιν νεκρῶν». 4) Να ταφεί με ένα συγκεκριμένο απλό 
επιτραχήλιο και ωμοφόριο, δώρο του π. Επιφανίου, χωρίς την συνήθη επίσημη 
αμφίεση (αρχιερατική μίτρα κ.λπ.). 5) Να μην κατατεθεί κανένα στεφάνι. 6) Να μην 
γίνουν επικήδειοι λόγοι ή, αν γίνουν, να είναι πολύ περιορισμένοι. 7) Υπαγόρευσε 
την φράση: «Το έλεος του Θεού ας με συνοδεύει κατά την εκ του ματαίου τούτου 
κόσμου εκδημία μου».



Όλα αυτά αποδεικνύουν ότι ανήκε στους αγίους της Εκκλησίας που ζήτησαν να 
μην τιμηθούν μετά θάνατον, σε αντίθεση με την ματαιοδοξία που βλέπουμε να 
επικρατεί ακόμη και στα του θανάτου. Ζούσε με το εκκλησιαστικό ορθόδοξο 
φρόνημα. Ήταν πολύ ταπεινός και ο Θεός τον δόξασε. Και ο Θεός και οι άνθρωποι. 
Αξιώθηκε δικό του βιογράφο, υμνογράφο, αγιογράφο. Έγιναν θαύματα με την 
επίκληση των πρεσβειών του. Αγιοκατατάχθηκε. Διάδοχός αναδείχθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Εδέσσης, ο οποίος τον αποδεχόταν σε όλα. Αυτά 
που δεν ήθελε, του τα έδωσε ο Θεός. Του έδωσε όσα ήθελε και όσα δεν ήθελε. 
Γιατί είναι δόγμα ο λόγος: «ὁ ταπεινῶν ἑαυτὸν ὑψωθήσεται» (Λκ. 14,11). Μακάρι, 
κατέληξε ο ομιλών ιεράρχης, να αξιωθούμε και εμείς λίγη από την θεία χάρη που 
του έδωσε ο Θεός.



Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας, στο Κοιμητήριο της Έδεσσας τελέσθηκαν 
τα Θυρανοίξια του νέου Παρεκκλησίου του Αγίου Καλλινίκου, το οποίο 
κατασκευάστηκε επί του τάφου του, πίσω από το ιερό του υπάρχοντος 
κοιμητηριακού ναού.





Την Ακολουθία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιερόθεος παρισταμένων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς, Καστορίας και Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας, του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλμωπίας και πλήθους κλήρου και λαού. Στην σύντομη 
προσφώνησή του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας 
κ. Ιωήλ ευχαρίστησε τους δωρητές, οι οποίοι θέλησαν να μείνουν ανώνυμοι, τους 
παρισταμένους ιεράρχες και όλους τους συντελεστές και τους παρισταμένους. Στη 
συνέχεια έδωσε τον λόγο στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου, οποίος εξήρε στην πρωτοβουλία του ποιμενάρχου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας για την ανέγερση του περικαλλούς 
ναϊδρίου και τόνισε ότι η επιθυμία του Αγίου, δηλαδή ο διάδοχός του να κάνει 
Παράδεισο την Ιερά Μητρόπολη, εκπληρώθηκε στον πρόσωπο του Μητροπολίτου 
Ιωήλ.

Σημείωσε ακόμη ότι ο Άγιος Καλλίνικος αγάπησε την Έδεσσα και αγαπήθηκε από 
αυτήν και εν τέλει την διαφήμισε σε όλο τον Ορθόδοξο κόσμο και την εδόξασε.



Τέλος έλαβε τον λόγο ο Δήμαρχος Εδέσσης, κ. Ιωάννης Τσεπκεντζής, ο οποίος 
εξήρε την προσωπικότητα του Αγίου αλλά και περιέγραψε προσωπικά του βιώματα 
από την τακτική συναναστροφή με τον Άγιο κατά την παιδική του ηλικία, τα οποία 
φανέρωναν την απλότητα και την αγάπη του. Ευχήθηκε δε ο άγιος Καλλίνικος να 
σκεπάζει την πόλη και την περιοχή και να δίνει φώτιση στον ίδιο, για να επιτελεί 
το δύσκολο έργο του.



Ο Σεβασμιώτατος επήνεσε επίσης και ευχαρίστησε τον κατασκευαστή του 
παρεκκλησίου, τον κ. Μιλτιάδη Κουνταρδά, εκπρόσωπο της εταιρίας «Ναοδομική – 
Κουνταρδάς» με έδρα την Θεσσαλονίκη, για την αρτιότητα του έργου και την 
άριστη συνεργασία.



Με την σειρά του ο εκπρόσωπος της εταιρίας απέστειλε ευχαριστήριο, στο οποίο 
μεταξύ άλλων γράφει: «Θα ήθελα από καρδιάς να ευχαριστήσω τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Εδέσσης κ. Ιωήλ για την εμπιστοσύνη που επέδειξε στην εταιρία μας 
με την ανάθεση της κατασκευής του ταφικού παρεκκλησίου του Αγίου Καλλινίκου 
και μας αξίωσε της μεγάλης τιμής και ευλογίας να συνεισφέρουμε με τα έργα των 
χειρών μας σε κάτι που και ο ίδιος αλλά και όλη η Έδεσσα περίμενε τόσο πολύ».

Στον πάνδημο εορτασμό μετείχαν επίσης συγγενείς του Αγίου καθώς και οι 
Βουλευτές Πέλλας κ. Γ. Καρασμάνης και Θ. Τζάκρη, ο Διοικητής της 2ης ΜΚ 
Μεραρχίας Υποστράτηγος Ι. Παπουτσάκης, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πέλλας κ. Δ. 
Γεωργίτσας, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και άλλοι εκπρόσωποι των 
τοπικών αρχών και φορέων.

Περισσότερες φωτογραφίες από Εσπερινό, Όρθρο και Θεία Λειτουργία:







































Περισσότερες φωτογραφίες από τα Θυρανοίξια:
























